

红海商船频遇袭

巴以冲突外溢波及国际海运

新华社开罗12月17日电 近日,由于多艘船只行至红海水域时遭到也门胡塞武装袭击,四家国际航运企业陆续宣布暂停在红海航行。

分析人士指出,新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装以“支持巴勒斯坦”为由对以色列频繁发动导弹和无人机攻击,并在红海连续袭击“关联以色列”的船只。红海水域的紧张局势意味着巴以冲突外溢风险加剧,已波及国际海运。

商船频遇袭击

也门胡塞武装15日发表声明称,该组织向开往以色列的“阿拉尼娅”号集装箱船和“帕拉蒂尤姆3”号集装箱船发射了导弹。声明说,胡塞武装将继续阻止所有前往以色列的船只,直到加沙地带人民所需物资运抵。

按美国中央司令部说法,胡塞武装在袭击中发射了两枚导弹,其中一枚在曼德海峡击中了悬挂利比亚国旗的“帕拉蒂

尤姆3”号集装箱船。“阿拉尼娅”号15日在红海南部向北行驶,胡塞武装威胁要袭击该船,要求其掉头向南航行。在当天另一起袭击中,胡塞武装一架无人机在红海南部的曼德海峡击中了悬挂利比亚国旗的船只“杰斯拉”号。

“杰斯拉”号所有者、德国海运企业赫伯特罗特公司15日宣布,即日起至18日,暂停所有经过红海的集装箱船运输。丹麦马士基航运集团当天也宣布,暂停所有经曼德海峡及红海的集装箱船运输。地中海航运公司和法国达飞海运集团16日要求旗下货轮暂停在红海航行,避开苏伊士运河航线。

自新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装使用导弹和无人机多次袭击红海水域目标。11月19日,胡塞武装宣布在红海水域扣留关联以色列的“银河领袖”号货船。本月早些时候,胡塞武装证实实用导弹和无人机攻击在曼德海峡航行的“团结探险家”号商船和“第九”号商船。12月11日,该

组织对一艘悬挂挪威国旗的油轮发动导弹袭击,称这艘油轮装载“运往以色列的石油”。

胡塞武装表示,由以色列公司拥有或运营的,或者悬挂以色列国旗的所有船只都是该组织的“合法打击目标”。胡塞武装将继续阻止“以色列船只”在红海和阿拉伯海的航行,直至以色列停止对加沙地带的军事打击。

影响国际海运

美国中央司令部称,“最新一轮袭击再次表明,胡塞武装的行动给国际海运造成巨大风险”。伦敦保险市场已将红海南部水域列为高风险区域。商船如需经过这一区域,必须提前告知保险商并额外购买战争险。分析人士认为,如果红海及其周边海域的紧张局势加剧,国际海运持续受到干扰,国际供应链将难以避免遭受冲击。

也门政治分析人士易卜拉欣·贾拉勒说,胡塞武装针对国际海运的袭击将提高货物运输安全

成本,从而抬高商品价格。以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科认为,欧洲和亚洲之间的大量贸易通过红海水域进行,这条咽喉要道的安全局势受到外界高度关注。若红海被也门胡塞武装封锁,西方经济和全球供应链将受到“很大影响”。

不过也有观点认为,胡塞武装的袭击只针对个别国家,对国际海运的总体影响相对有限。埃及阿拉伯科技与海运学院经济学教授瓦利德·扎赫兰说,胡塞武装的主要目标是以色列商船,而不是其他国家的船只。

外溢风险加剧

分析人士指出,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在临时停火失效后重启冲突,以色列大举进攻加沙地带南部,加剧了冲突外溢的风险。

除袭击海上目标外,也门胡塞武装还不断对以色列境内发动远程打击。16日,该武装组织宣称对以色列南部城市埃拉特的多个

目标发动了“跨境无人机袭击”。

此外,美国驻伊拉克大使馆8日遭到“两轮火炮袭击”,有炮弹落入建筑群区域内,但没有造成人员伤亡。同日,美军在伊拉克和叙利亚的多个军事基地共遭到5次袭击。

巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德指出,也门、黎巴嫩和伊拉克的武装组织正在越来越深入地介入巴以冲突。“胡塞武装对红海商船的袭击引发美国等西方国家担忧,以色列有意与相关国家联手在红海巡航,这些都增加了冲突外溢的风险。”

在平科看来,随着以军在加沙地带攻势不断扩大,红海局势也会持续紧张,美国军事力量的介入力度可能也会加大。

英国《金融时报》刊文称,最危险的情况是爆发一场地区全面战争,把该地区国家和美国都卷入其中。而俄罗斯卫星通讯社17日报道,美国五角大楼正在考虑打击胡塞武装,令人担心战争扩大化的风险正在上升。

国际视窗

世卫组织总干事谭德塞再次呼吁加沙地带停火

新华社日内瓦12月16日电 世界卫生组织总干事谭德塞15日在日内瓦联合国记者协会主办的年度新闻发布会上再次呼吁巴以双方在加沙地带立即停火。

谭德塞说,世卫组织执委会关于巴勒斯坦被占领土卫生状况问题的特别会议日前通过一项决议,呼吁立即、持续和畅通无阻地向加沙运送人道主义救援物资和派遣医务人员。决议还呼吁总干事继续报告此轮巴以冲突对公共卫生和心理健康的影响等。

他表示,这些任务在目前情况下几乎不可能完成,包括人道主义和医务人员在内,在加沙地带没有任何人员是安全的。“唯一的解决办法是立即停火。”

谭德塞表示,今年全球范围内记录在案的针对医务人员、病人、医院、诊所和救护车的袭击事件超过1200起,造成近700人死亡、1100多人受伤。

谭德塞还对联合国安理会近期未能通过有关巴以停火决议草案深表遗憾。他说:“没有停火就没有和平,没有和平就没有健康。”

加沙地带卫生部门14日发表声明说,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列的军事行动已造成加沙地带超过1.87万名巴勒斯坦人死亡、5万余人受伤。

环球点击

中国第40次南极考察内陆队出征

据新华社“雪龙2”号12月17日电 中国第40次南极考察内陆队北京时间16日在中山站举行出征仪式,29名队员将分别前往泰山站、昆仑站和格罗夫山地区,开展相关科学考察。

本次内陆队有20名队员将途经泰山站,抵达位于南极冰盖最高点、海拔4087米的昆仑站,开展冰川学、天文学、地质学、地球物理学等科学考察。另外有9名队员将前往平均海拔超过2000米的格罗夫山地区开展地质调查、冰芯钻探、陨石搜寻等科学考察。

历经16个日夜的奋战,中山站区域卸货作业于16日圆满完成。接下来,“雪龙”号将前往长城站,继续执行卸货及科考任务。

俄发射“北极”监测系统第二颗气象卫星

据新华社莫斯科12月16日电 俄罗斯国家航天集团16日成功发射该国“北极”水文气象和气候监测系统第二颗“北极-M”气象卫星,其使命是监测北极地区气候和环境。

据俄国家航天集团网站消息,莫斯科时间16日12时17分(北京时间17时17分),载有这颗卫星的俄“联盟-2.1b”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空,并顺利进入预定轨道。

据悉,俄正部署“北极”水文气象和气候监测系统,以对北极地区陆地表面和北冰洋进行全天候监测。该系统首颗“北极-M”气象卫星2021年2月成功发射,同年9月投入运行。

本流感季美国流感死亡病例超2000例

新华社洛杉矶12月15日电 美国疾病控制和预防中心15日公布的新统计数据显示,近期美国流感病例数持续上升,据估算在当前流感季,美国已有至少370万例流感病例,其中死亡病例约为2300例。

美疾控中心数据显示,目前美国大部分地区的流感病例数继续上升,其中东南部、中南部和西海岸地区感染比例相对最高。每周流感住院病例数也在持续增加,截至12月9日的一周,全美新增流感住院病例超过7000例,儿童流感死亡病例2例。至此,本次流感季美国共报告14例儿童流感死亡病例。

美疾控中心称,每年接种流感疫苗是预防流感的最佳方法。接种疫苗不仅可以预防流感病毒感染,还能预防重症。建议年龄6个月及以上者每年接种流感疫苗。

据美疾控中心网站介绍,美国流感季通常在秋季和冬季,以12月至2月为高峰期。



雅万高铁累计客流量超过70万人次

12月17日,乘客在印度尼西亚雅加达哈利姆站候车大厅等候。12月17日,印度尼西亚雅万高铁开通运营两个月。根据印尼中国高速铁路有限公司数据,雅万高铁累计乘客数量已超过70万人次。(新华社)

“柏林永远是它们的家”——大熊猫双胞胎告别德国



12月8日,在德国柏林动物园,工作人员售卖大熊猫造型蛋糕

新华社柏林12月17日电 即将迎来圣诞节的德国柏林,著名购物街选帝侯大街彩饰高悬。在这日益浓厚的节日氛围中,不远处的柏林动物园迎来一场温情告别。16日,中国大熊猫双胞胎兄弟“梦想”和“梦圆”坐上飞机,告别生活了4年的柏林,返回中国。

面对离别,动物园大熊猫管理员科尔文·施莫尔告诉记者,工作人员既不舍又为这对双胞胎感到高兴。

2017年,大熊猫“梦梦”和“娇庆”来柏林安家,并在两年后产下双胞胎“梦想”和“梦圆”。根据柏林动物园与中国野生动物保护协会签署的大熊猫保护研究合作协议,“梦想”和“梦圆”在柏林生活至多4年后将返回中国。

8日,柏林动物园为“梦想”“梦圆”举办欢送活动及纪念牌揭幕仪式。柏林市长韦格纳在当天的活动上放出了“梦想”“梦圆”的生活视频集锦,网友们留言说:“很高兴认识并爱上了你们,祝旅途愉快。”

本月早些时候,动物园还向这对双胞胎的粉丝发起绘画和手工作品征集活动,收到各式各样的设计精美的作品,有粉丝甚至制作了一本“熊猫日历”。这些作品将陪伴双胞胎一同前往中国,而中双方的共同努力。“它们在柏林出生,柏林永远是它们的家。”

“慢慢地,到了说再见的时候”柏林动物园近日在社交媒体平台上放出“梦想”“梦圆”的生活视频集锦,网友们留言说:“很高兴认识并爱上了你们,祝旅途愉快。”

本月早些时候,动物园还向这对双胞胎的粉丝发起绘画和手工作品征集活动,收到各式各样的设计精美的作品,有粉丝甚至制作了一本“熊猫日历”。这些作品将陪伴双胞胎一同前往中国,而

参赛获胜者将获得一份从中国邮寄来的“熊猫包裹”和明信片。

“梦想”和“梦圆”在柏林的诞生被视为中德科研团队共同努力保护生物多样性的典范。柏林动物园园长安德烈亚斯·克里尼姆说:“我们从中国同事那里学到了很多关于大熊猫保护繁育的知识。对保护濒危物种和联合科学研究的共同热情在我们两国之间架起了桥梁。”

1岁至3岁是大熊猫最活跃的时期,每天除采食外,大部分时间都在玩耍、探索和爬树。“梦想”和“梦圆”在柏林度过了童年和青少年时期,也为无数游客带来了欢乐和难忘的回忆。

施莫尔回忆说,双胞胎的母亲“梦梦”是一个“伟大的母亲”,在哺乳和照料幼崽方面展现出了“正确的本能”,是非常慈爱的妈妈。说不定明年春天,“运气好的话,又会是一个或者两个熊猫幼崽诞生——没什么事比这更甜蜜了”。

世卫组织将坏疽性口炎列为被忽视的热带病

新华社日内瓦12月15日电 世界卫生组织15日宣布,将坏疽性口炎正式列入被忽视的热带病名单,这在应对世界上被低估的一项卫生挑战方面迈出了关键一步。

坏疽性口炎是一种严重的口腔和面部坏疽性疾病,主要影响极端贫困地区2至6岁营养不良的幼儿。其初始症状是牙龈发炎,如不及早治疗,病情会迅速扩散,破坏面部组织和骨骼。这种疾病常导致死亡,或造成幸存者严重毁容。

坏疽性口炎病例主要出现在撒哈拉以南非洲地区,美洲和亚洲也有病例报告。世卫组织表示,准确评估坏疽性口炎病例的数量具有挑战性,因为这种疾病病情发展迅速,且患病后的耻辱感导致许多患者不愿就诊。

证据表明,坏疽性口炎由口腔中的细菌引起,发病相关风险因素包括口腔卫生差、营养不良、免疫力低下和极端贫困等。坏疽性口炎不会传染,但往往在人体免疫力下降时发作。

世卫组织称,坏疽性口炎早发现、早治疗非常重要。治疗方法包括服用抗生素、使用消毒漱口水以及服用营养补充剂等。如果在患病早期就得到诊断和治疗,可使伤口适当愈合,不会造成

长期后果。但如果发展成为严重病例,会导致进食和说话困难,甚至严重毁容,需要手术治疗。

世卫组织总干事谭德塞表示:“通过将坏疽性口炎列为被忽视的热带病,我们正在揭露这种几个世纪以来一直困扰边缘化社区的疾病。我们致力于与受影响的国家和社会合作,解决坏疽性口炎的诱因,减轻它造成的痛苦。”

长期后果。但如果发展成为严重病例,会导致进食和说话困难,甚至严重毁容,需要手术治疗。

世卫组织总干事谭德塞表示:“通过将坏疽性口炎列为被忽视的热带病,我们正在揭露这种几个世纪以来一直困扰边缘化社区的疾病。我们致力于与受影响的国家和社会合作,解决坏疽性口炎的诱因,减轻它造成的痛苦。”

阿根廷东部城市遭遇暴风雨致13人死亡

新华社布宜诺斯艾利斯12月17日电 阿根廷东部布宜诺斯艾利斯省巴伊亚布兰卡市政府16日晚发表声明说,由于遭遇暴风雨,该市一处体育俱乐部屋顶当晚坍塌,造成至少13人死亡。

声明说,巴伊亚布兰卡市政府已派出警察、消防员和医护人员到事发地进行搜救。当晚该市最高风速超过每小时140公里,不少树木和电线杆被吹倒,部分道路被淹,另有街区停电。

阿根廷总统府当晚发表声明向遇难者表示深切哀悼,并呼吁当地民众注意安全,尽量不要出门。

拉乔利纳宣誓就任马达加斯加总统

新华社塔那那利佛12月16日电 马达加斯加当选总统拉乔利纳16日在该国首都塔那那利佛宣誓就职,开始为期五年的第二个总统任期。

就职典礼于当地时间16日上午举行。拉乔利纳在就职演说中承诺,他在新任期内将致力于加快本国工业化进程,改善国内商业环境,让年轻人接受更多教育和培训,并创造更多就业机会,以改善民众尤其是弱势群体生活条件。他还表示将重点打击各类腐败行为。

马达加斯加于11月16日举行总统选举首轮投票,拉乔利纳获得58.96%的选票,再次当选总统。

拉乔利纳曾任首都塔那那利佛市长及马过渡总统。2018年底,拉乔利纳在当年总统选举中获胜,2019年1月正式宣誓就职,并担任总统至今年9月。

利比亚西部海域发生沉船事故致61人死亡

新华社突尼斯12月16日电 的黎波里消息:国际移民组织16日说,一艘移民船在利比亚西部海域沉没,造成61人死亡。

国际移民组织当天在社交媒体上说,包括妇女和儿童在内的61人在这起沉船事故中丧生。据幸存者介绍,这艘船搭载约86人,从利比亚西部港口城市祖瓦拉出发。

2011年以来,利比亚政局陷入持续动荡,许多非法移民以利比亚为中转站,乘船横渡地中海前往欧洲。国际移民组织统计数据显示,今年以来,有1.5万余名非法移民在偷渡途中被截获并返回利比亚。

乌克兰总理说入盟谈判尚需完成2700余项立法

新华社基辅12月16日电 据乌克兰内阁官网15日报道,乌总理什梅加尔当天在乌地方和州政府代表大会上说,乌方已开始着手加入欧盟的谈判,这是一项艰巨工作,乌方需完成2739项立法以实现与欧盟法律一致。

什梅加尔说,乌方对照了约2.8万项欧盟法律,其中,2.3万余项欧盟法律不要求在加入欧盟谈判期间立法实施,有1625项乌方已完成立法,其余2739项需要在接下来数年内完成立法工作。

什梅加尔强调,乌方将继续推动融入欧洲单一市场,目前乌方电网与欧洲电网已实现一体化,明年的工作目标包括争取延长乌运输和商务免签证入境欧盟政策,尽早实现乌工业品免签证入境欧盟,落实欧盟电信服务漫游法规。

欧洲理事会主席米歇尔14日在社交媒体上宣布,欧洲理事会决定启动乌克兰和摩尔多瓦加入欧盟的谈判。

乌克兰2022年2月递交加入欧盟的申请,摩尔多瓦同年3月也递交了入盟申请。2022年6月,两国成为欧盟候选国。今年11月,欧盟委员会建议启动乌克兰和摩尔多瓦的入盟谈判。